

漓江派出所民警巫晓曦获评“中国网事·感动2023”一季度网络感动人物

全力以赴 只因对母亲河的爱

最近一段时间，新华网“中国网事”栏目的“中国网事·网络感动人物评选活动”网页上，一段来自桂林市公安局漓江派出所民警巫晓曦的专访登上了醒目位置。巫晓曦被评选为“中国网事·感动2023”一季度网络感动人物。

巫晓曦在得知自己获得荣誉后，仍然埋头在日常工作中。他说，自己多了一份深深的责任，“我们全力以赴，只因对母亲河的爱”。

① 全心守护漓江 获20余万网友投票

据了解，“中国网事·网络感动人物评选活动”由新华网、新华社“中国网事”栏目承办，自2010年起已举办13届。活动以普通百姓为报道和评选对象，由新华社记者走访基层挖掘感动人物。

本次“一季度网络感动人物”的10位获奖人分别在教育、乡村振兴、生态保护、志愿服务等领域默默耕耘。他们用热爱和坚守、创新和担当诠释“感动”的意义。

“我叫巫晓曦，是桂林市公安局漓江派出所的一位民警。从警10年来，我的工作和漓江有着密不可分的联系：进行江面巡逻，推进漓江综合治理，打击涉及环境破坏的违法行为，进村开展法治宣传……我的每一项工作都在为守护漓江水清岸绿鱼翔浅底的生态环境而努力。”

以上这段话语出自新华网关于巫晓曦的人物专访。专访视频总长度为2分36秒，巫晓曦身着警服，以象鼻山为背景，将自己的日常工作娓娓道来。

通过转场效果，在每涉及一项工作内容时，视频内容也随之切换。有白天进村入户向村民宣传漓江保护知识的场景，也有驾驶快艇在风景如画的漓江江面巡逻的镜头。

跟随这段视频，观众可以更加了解这位保护漓江绿水青山的民警。截至5月15日，巫晓曦获得的投票数已达209896，占总投票数的6%。

网友在评论中，表达了对这位漓江卫士的钦佩和支持。“漓江是桂林的母亲河，也是中国最美的名片，保护漓江离不开像巫晓曦这样的民警的默默付出”“支持桂林，支持保护漓江，支持这些默默守护的力量”……



② 工作受到肯定 意味着更多责任

巫晓曦得知自己获得“中国网事·一季度网络感动人物”荣誉后，感受最深的是多了一份深深的责任，但他的日常工作并没有发生变化。

5月15日中午，巫晓曦完成了巡江任务，下午还要对漓江沿岸进行徒步巡逻，趁着午休时间接受了本报记者采访。

“这段时间桂林处在禁渔期，我们的工作就是对可能出现的非法捕捞进行严格管控，另外还要完成好日常的各项工，所以会特别忙。”巫晓曦说，“接下来，我们又要开始进行本年度的防溺水工作了。”

从警10年来，巫晓曦几乎都在从事与漓江相关的工作。

他至今仍记得第一次抓捕非法电鱼时的情形。当时，嫌疑人发现有民警后，立即把电鱼设备和渔获物丢向岸边。眼疾手快的民警很快上前将嫌疑人控制，缴获作案工具。就在这个过程中，一位民警被岸边的碎石划破了手臂。

“当时，那位民警的手流了不少血，他却告诉我这是小事，民警在面对非法行为时，必须要有流血流汗的准备。”巫晓曦说。

如今，从巡逻河面寻找地笼，再到夜间蹲守江边，都是禁渔期里巫晓曦最为熟悉的日常工作。巫晓曦先后抓获各类犯罪嫌疑人50余人，其中破坏环境类犯罪嫌疑人30余人，数百斤漓江鱼被放生。

另外，在日常巡逻中，巫晓曦和同事还亲手救助过溺水群众6人，在守护漓江的同时，守护了群众生命安全。

“20多万网友为我投票，也是为保护漓江投票啊！我们的工作受到了网友的关注和支持，这就意味着我们肩上有更多的责任。”巫晓曦说。

③ 继续全力以赴 保护好母亲河

实际上，除了这次荣获“中国网事·一季度网络感动人物”之外，巫晓曦因工作成绩突出，先后荣获个人三等功一次、个人嘉奖三次、优秀公务员三次。

但巫晓曦说：“这些荣耀都不是属于一个人的……”

巫晓曦表示，桂林市公安局近年来紧紧围绕“打造最具安全感的世界级旅游城市”的战略目标，深入推进漓江生态综合治理，打造“漓江卫士”水上铁军，不断探索具有地方特色的网格化漓江治理与保护新模式。

“我只是这些‘漓江卫士’的一员，我们也期待自己的工作得到全社会的支持。”巫晓曦说。

在桂林，全民参与保护漓江的理念已经越来越深入人心。不久前的2023年“4·25漓江保护日”生态补偿鱼类增殖放流活动上，包括草鱼、鲫鱼、鲤鱼在内的5万尾鱼苗被投入漓江，其中不少都来自民间组织和企事业单位。

“我们在用自己的行动保护好漓江母亲河，保护好桂林山水，是职责所系。我和同事们做的每件事也许都很平凡，但我们全力以赴，只因对母亲河的爱。”巫晓曦说，“我们希望越来越多的桂林人参与进来，让桂林山水美景永续人间。”

记者陆鑫 文/摄

巫晓曦。